
Awaria rakiety

VI OIG, 1. runda treningowa, Grupa A. Dost¦pna pami¦¢: 64MB. 14 XI 2011

Z powierzchni ziemi, pionowo wystartowaªa rakieta o masie 2000kg. Silnik odrzutowy wytwarza siª¦ ci¡gu F .
Niestety na skutek awarii przestaª on dziaªa¢ po czasie t od startu. Przyspieszenie ziemskie ma warto±¢ 10m

s2 .
Oblicz maksymaln¡ pr¦dko±¢ uzyskan¡ przez rakiet¦ w trakcie lotu w gór¦.

Wej±cie

W pierwszym wierszu standardowego wej±cia zapisane s¡ dwie warto±ci oddzielone spacj¡: siªy ci¡gu F (5 6
a 6 60) wyra»on¡ w kN oraz czas pracy silnika t (1 6 t 6 100) wyra»ony w sekundach.

Wyj±cie

Na standardowym wyj±ciu wypisz szukan¡ warto±¢ maksymalnej pr¦dko±ci w m
s .

Przykªady

Wej±cie:

25 10

Wyj±cie:

25

Wej±cie:

55 30

Wyj±cie:

525

Wej±cie:

12 3

Wyj±cie:

0

1/1 Awaria rakiety

Czªowiek � najlepsza inwestycja



Grzyby

VI OIG, 1. runda treningowa, Grupa B. Dost¦pna pami¦¢: 64MB. 14 XI 2011

Trzyosobowa rodzina pa«stwa Kowalskich zebraªa pi¦¢ koszy grzybów. Oblicz, ile grzybów zebraª ka»dy czªonek
rodziny, je»eli wiemy, »e uzbierali oni po tyle samo grzybów.

Wej±cie

Na standardowym wej±ciu w pi¦ciu wierszach zapisano caªkowit¡ warto±¢ K (5 6 K 6 500) � liczb¦ grzybów
w N -tym koszu.

Wyj±cie

Na standardowe wyj±cie wypisz jedn¡ caªkowit¡ warto±¢ � liczb¦ grzybów zebran¡ przez jednego czªonka
rodziny pa«stwa Kowalskich.

Przykªady

Wej±cie:

30

50

60

15

10

Wyj±cie:

55

Wej±cie:

12

15

30

9

6

Wyj±cie:

24

Wej±cie:

60

63

96

102

9

Wyj±cie:

110

1/1 Grzyby

Czªowiek � najlepsza inwestycja



Misie

VI OIG, 1. runda treningowa, Grupa B. Dost¦pna pami¦¢: 64MB. 14 XI 2011

Do jednego pudeªka mo»emy zapakowa¢ M misiów. Ile potrzebujemy pudeªek, aby zapakowa¢ W misiów?

Wej±cie

W pierwszym wierszu standardowego wej±cia zapisano dwie oddzielone spacj¡ warto±ci caªkowite M (4 6 M 6
50) � liczba misiów mieszcz¡cych si¦ w jednym pudeªku i W (4 6 W 6 30 000) � liczba misiów, które chcemy
zapakowa¢ do pudeªek.

Wyj±cie

Do standardowego wyj±cia zapisano w wierszu jedn¡ caªkowit¡ warto±¢ � liczb¦ pudeªek.

Przykªady

Wej±cie:

5 10

Wyj±cie:

2

Wej±cie:

10 100

Wyj±cie:

10

Wej±cie:

5 23

Wyj±cie:

5

1/1 Misie

Czªowiek � najlepsza inwestycja



Naszyjnik
TALENT

STOWARZYSZENIE

VI OIG, 1. runda treningowa, Grupa A. Dost¦pna pami¦¢: 64MB. 14 XI 2011

Bajtozja, »ona wybitnego matematyka Bajtazara, kupiªa sobie ostatnio nowy, diamentowo-rubinowy naszyjnik.
Bajtazar nie jest za bardzo z tego zadowolony, poniewa» wydaªa na bi»uteri¦ spor¡ cz¦±¢ ich maj¡tku. Planowaª
za te pieni¡dze kupi¢ nowy komputer, ale nagle jego marzenia legªy w gruzach. Nie ma jednak tego zªego,
co by na dobre nie wyszªo. Mianowicie zainspirowaª go naszyjnik Bajtozji. Siedzi teraz w swojej pracowni
i zastanawia si¦, ile istnieje ró»nych podzbiorów skªadaj¡cych si¦ z koralików ponumerowanych kolejno od 1
do N (Bajtazar przeci¡ª naszyjnik, a wi¦c teraz koraliki tworz¡ lini¦, gdzie 1 jest pierwszym elementem)
speªniaj¡cych nast¦puj¡ce dwa warunki:

• warto±¢ bezwzgl¦dna z ró»nicy pomi¦dzy dowolnymi dwoma elementami w podzbiorze musi by¢ wi¦ksza
od 1

• po dodaniu jakiegokolwiek innego koralika do podzbioru, pierwszy warunek nie b¦dzie speªniony

Niestety, pozorne szcz¦±cie mo»e okaza¢ si¦ pó¹niej tragedi¡. Bajtozja z przera»eniem patrzy na m¦»a, który
z niezwykª¡ pasj¡ przecina kolejne elementy naszyjnika na coraz to mniejsze fragmenty. Obawia si¦, »e z jej
naszyjnika nic ju» nie pozostanie. Pragnie, aby ten koszmar ju» si¦ sko«czyª i kto± pomógª Bajtazarowi w roz-
wi¡zaniu postawionego przez niego problemu.

Wej±cie

W pierwszym wierszu standardowego wej±cia znajduje si¦ jedna liczba caªkowita T (1 6 T 6 1 000 000)
oznaczaj¡ca liczb¦ przypadków testowych. W ka»dym z kolejnych T wierszy jest jedna liczba caªkowita N
(1 6 N 6 1 000 000).

Wyj±cie

W ka»dym z kolejnych T wierszy standardowego wyj±cia znajduje si¦ jedna liczba caªkowita oznaczaj¡ca liczb¦
podzbiorów, które interesuj¡ Bajtazara. Jako »e wyniki mog¡ by¢ ró»ne, wypisz ten wynik modulo 109 + 7.

Przykªady

Wej±cie:

1

2

Wyj±cie:

2

Wej±cie:

1

3

Wyj±cie:

2

Wej±cie:

1

1

Wyj±cie:

1

v. 1.00 1/1 Naszyjnik

Czªowiek � najlepsza inwestycja



Regaªy

VI OIG, 1. runda treningowa, Grupa B. Dost¦pna pami¦¢: 64MB. 14 XI 2011

W bibliotece znajdowaªo si¦ R regaªów na ksi¡»ki. Ile ksi¡»ek ª¡cznie mie±ciªo si¦ w regaªach, je»eli w ka»dym
z nich byªo po P póªek, a na ka»dej póªce staªo K ksi¡»ek?

Wej±cie

W pierwszym wierszu standardowego wej±cia zapisano trzy oddzielone spacjami warto±ci caªkowite: R (4 6
R 6 200) � liczba regaªów, P (4 6 P 6 30) � liczba póªek w jednym regale i K (4 6 K 6 30) � liczba
ksi¡»ek na jednej póªce.

Wyj±cie

Do standardowego wyj±cia zapisano w wierszu jedn¡ caªkowit¡ warto±¢ � liczb¦ wszystkich ksi¡»ek w regaªach.

Przykªady

Wej±cie:

5 10 10

Wyj±cie:

500

Wej±cie:

10 5 10

Wyj±cie:

500

Wej±cie:

20 10 5

Wyj±cie:

1000

1/1 Regaªy

Czªowiek � najlepsza inwestycja



Skacz¡cy pionek

VI OIG, 1. runda treningowa, Grupa A. Dost¦pna pami¦¢: 64MB. 14 XI 2011

Dana jest plansza o n polach, na rysunku n = 5 oraz jeden pionek.

◦

Rozwa»amy nast¦puj¡ sekwencje ruchów pionkiem. Na pocz¡tku stawiamy pionek na ±rodkowym polu. W
k−tym ruchu przesuwamy pionek o tyle pól w prawo ile wynosi reszta z dzielenia liczby k przez 3. Je±li ruch
b¦dzie niemo»liwy (bo dojdziemy do prawego brzegu planszy) to wyj¡tkowo robimy ruch w lewo o liczb¦ pól
równ¡ n minus wyliczona reszta. Zaªó»my, »e pola s¡ ponumerowane od 1 do n. Na rysunku pionek stoi na
polu o numerze 3.

Wej±cie

W pierwszym wierszu wej±cia podana jest nieparzysta liczba caªkowita n, 1 6 n 6 1001 oznaczaj¡ca ilo±¢ pól
planszy. W drugim wierszu mamy liczb¦ caªkowit¡ k, 1 6 k 6 106 oznaczaj¡c¡ ilo±¢ ruchów.

Wyj±cie

Na standardowe wyj±cie wypisz jedn¡ warto±¢ � pozycj¦ pionka po k−tym ruchu.

Przykªady

Wej±cie:

5

100001

Wyj±cie:

5

Wej±cie:

55

11

Wyj±cie:

40

Wej±cie:

555

1000000

Wyj±cie:

168

1/1 Skacz¡cy pionek

Czªowiek � najlepsza inwestycja



Szachwonica

VI OIG, 1. runda treningowa, Grupa A. Dost¦pna pami¦¢: 64MB. 14 XI 2011

Dana jest szachownica, opisana w ukªadzie wspóªrz¦dnych. Pole (0,0) ma kolor biaªy, (0,1) czarny, (1,0) czarny,
(1,1) biaªy itd. Z planszy zostaª wyci¦ty fragment b¦d¡cy prostok¡tem. DlaN zapyta« w postaci wspóªrz¦dnych
lewego dolnego pola i prawego górnego pola danego prostok¡ta, odpowiedz na pytanie: �Czy liczba pól biaªych
jest równa liczbie pól czarnych w danym fragmencie szachownicy?�.

Wej±cie

W pierwszym wierszu standardowego wej±cia znajduje si¦ caªkowita liczba N (1 6 N 6 500 000) oznaczaj¡ca
liczb¦ zapyta«. W kolejnych N wierszach dane s¡ wspóªrz¦dne lewego dolnego oraz prawego górnego pola w
postaci czterech liczb caªkowitych xd, yd, xg, yg (0 6 xd, yd, xg, yg 6 109).

Wyj±cie

W kolejnych N wierszach standardowego wyj±cia wypisz TAK, je±li dla danego fragmentu szachownicy liczba
póª biaªych jest równa liczbie pól czarnych lub NIE w przeciwnym wypadku.

Przykªady

Wej±cie:

3

0 0 3 3

1 1 1 1

2 1 3 2

Wyj±cie:

TAK

NIE

TAK

Wej±cie:

3

0 0 3 0

0 0 0 3

1 1 1 2

Wyj±cie:

TAK

TAK

TAK

Wej±cie:

3

0 2 0 3

2 0 3 0

0 1 0 3

Wyj±cie:

TAK

TAK

NIE

1/1 Szachwonica

Czªowiek � najlepsza inwestycja



Wojtu±

VI OIG, 1. runda treningowa, Grupa A. Dost¦pna pami¦¢: 64MB. 14 XI 2011

Wojtu± bardzo interesuje si¦ wielkimi liczbami. Ostatnio wymy±liª nast¦puj¡c¡ zabaw¦ � najpierw wybierze
sobie n liczb, a potem spróbuje znale¹¢ wszystkie dzielniki ich iloczynu. Chciaªby sprawdzi¢ swój wynik, dlatego
potrzeby jest program, który dla danych liczb poda liczb¦ dzieników ich iloczynu. Poniewa» ta liczba mo»e by¢
bardzo du»a (a nie wszyscy maj¡ takie zamiªowania jak Wojtu±) podaj wynik modulo 109 + 7.

Wej±cie

W pierwszym wierszu standardowego wej±cia znajduje si¦ jedna liczba caªkowita n (1 6 n 6 106). W nast¦p-
nych n wierszach znajduj¡ si¦ liczby, które wymy±liª Wojtu±. W i + 1-szym wierszu standardowego wej±cia
znajduje si¦ liczba ai (1 6 ai 6 106).

Wyj±cie

W pierwszym wierszu standardowego wyj±cia wypisz reszt¦ z dzielenia przez 109+7 liczby dzielników iloczynu
wszyskich liczb ai.

Przykªady

Wej±cie:

1

100

Wyj±cie:

9

Wej±cie:

2

10

10

Wyj±cie:

9

Wej±cie:

3

10

2

5

Wyj±cie:

9

1/1 Wojtu±

Czªowiek � najlepsza inwestycja



Klocki

VI OIG Zawody dru»ynowe, 2. runda treningowa, grupa A. Dost¦pna pami¦¢: 64MB. 28 XI 2011

Jasiu ma pewn¡ liczb¦ klocków, które ukªada w sªupki. Najpierw buduje jeden sªupek zªo»ony z K klocków.
Ka»dy kolejny sªupek jest o K klocków wy»szy od poprzedniego. Jasiu zbudowaª w ten sposób dokªadnie N
sªupków i teraz zastanawia si¦ ile klocków u»yª.

Wej±cie

W pierwszym wierszu standardowego wej±cia znajduj¡ si¦ dwie liczby N , K (1 6 N,K 6 109).

Wyj±cie

W pierwszym wierszu standardowego wyj±cia Twój program powinien wypisa¢ cyfr¦ jedno±ci liczby u»ytych
klocków.

Przykªady

Wej±cie: Wej±cie: Wej±cie:

2 3 3 1 1 2

Wyj±cie: Wyj±cie: Wyj±cie:

9 6 2

Czªowiek - najlepsza inwestycja

Klocki



Konkurs

VI OIG Zawody dru»ynowe, 2. runda treningowa, grupa B. Dost¦pna pami¦¢: 64MB. 28 XI 2011

W konkursie informatycznym wzi¦ªo udziaª K uczestników. W±ród startuj¡cych byªo o S wi¦cej chªopców ni»
dziewcz¡t. Ilu chªopców startowaªo w konkursie informatycznym?

Wej±cie

W pierwszym wierszu standardowego wej±cia zapisano dwie oddzielone spacj¡ warto±ci caªkowite: K (4 6 K 6
25 000) � liczb¦ uczestników konkursu informatycznego i S (2 6 S 6 20 000) � liczb¦ okre±laj¡c¡ o ilu wi¦cej
chªopców ni» dziewczyn startowaªo w konkursie.

Wyj±cie

Na standardowe wyj±cie wypisz liczb¦ startuj¡cych chªopców w konkursie informatycznym.

Przykªady

Wej±cie: Wej±cie: Wej±cie:

50 10 1000 100 63 23

Wyj±cie: Wyj±cie: Wyj±cie:

30 550 43

Czªowiek - najlepsza inwestycja

Konkurs



Kontener

VI OIG Zawody dru»ynowe, 2. runda treningowa, grupa A. Dost¦pna pami¦¢: 64MB. 28 XI 2011

Marcin znalazª posad¦ w porcie. Jego ci¦»ka praca polega na zapeªnianiu kontenerów towarami. Kontener ma

podstaw¦ w ksztaªcie prostok¡ta o wymiarach D × S i jest wysoki na W metrów. Towary, którymi ma zosta¢

zapeªniony kontener, s¡ pakowane w sze±cienne kartony o boku A. Kierownik zastanawia si¦ czy Marcin w

peªni wykorzystuje powierzon¡ mu przestrze« kontenera, dlatego potrzebny mu program, który wyznaczy ile

maksymalnie kartonów mie±ci si¦ w kontenerze.

Wej±cie

W jedynym wierszu standardowego wej±cia znajduje si¦ cztery warto±ci D, S, W oraz A. Wszystkie nie prze-

kraczaj¡ 10 000.

Wyj±cie

Na standardowym wyj±ciu powinna znale¹¢ si¦ liczba okre±laj¡ca ile maksymalnie kartonów mie±ci si¦ w kon-

tenerze o zadanych wymiarach.

Przykªady

Wej±cie: Wej±cie: Wej±cie:

2 2 2 2 1 1 3 1 2 3 4 2

Wyj±cie: Wyj±cie: Wyj±cie:

1 3 2

Czªowiek - najlepsza inwestycja

Kontener



Krzesªa

VI OIG Zawody dru»ynowe, 2. runda treningowa, grupa B. Dost¦pna pami¦¢: 64MB. 28 XI 2011

Dyrektorka ±wietlicy zakupiªa nowe stoªy i krzesªa jako wyposa»enie obiektu. Przy jednym stole stoj¡ cztery
krzesªa. Za jedno krzesªo zapªaciªa K PLN, a z stóª S PLN. Za caªe wyposa»enie ±wietlicy pani dyrektor
zapªaciªa rachunek w wysoko±ci R PLN. Ile krzeseª zakupiono do ±wietlicy?

Wej±cie

Wpierwszym wierszu standardowego wej±cia zapisano trzy oddzielone spacjami warto±ci caªkowite oznaczaj¡ce:
K (4 6 K 6 30 000) � cena jednego krzesªa, S (4 6 S 6 30 000) � cen¦ jednego stoªu i R (4 6 R 6 300 000 000)
� caªkowit¡ warto±¢ rachunku.

Wyj±cie

Na standardowe wyj±cie zapisano jadn¡ warto±¢ � liczb¦ zakupionych krzeseª.

Przykªady

Wej±cie: Wej±cie: Wej±cie:

5 10 300 10 20 1200 5 20 4000

Wyj±cie: Wyj±cie: Wyj±cie:

40 80 400

Czªowiek - najlepsza inwestycja

Krzesªa



Liczby trójkowe

VI OIG Zawody dru»ynowe, 2. runda treningowa, grupa A. Dost¦pna pami¦¢: 64MB. 28 XI 2011

Ja± na lekcji matematyki poznaª liczby pierwsze, czyli takie, które maj¡ 2 dzielniki naturalne (1 i sam¡ siebie).
Chªopiec szybko uporaª si¦ z tematem i postanowiª zbada¢ liczby, które maj¡ dokªadnie 3 dzielniki naturalne.
Nazwaª je �liczbami trójkowymi�. Dla danego N , oblicz N -t¡ �liczb¦ trójkow¡� w kolejno±ci rosn¡cej.

Wej±cie

W pierwszym wierszu standardowego wej±cia znajduje si¦ liczba przypadków testowych T (1 6 T 6 50 000).
W kolejnych T wierszach znajduj¡ si¦ zapytania w postaci liczby N (1 6 N 6 50 000).

Wyj±cie

W kolejnych T wierszach standardowego wyj±cia wypisz odpowiedzi dla kolejnych zapyta« w postaci N -tej
�liczby trójkowej�.

Przykªady

Wej±cie: Wej±cie: Wej±cie:

3

1

2

3

3

4

3

1

3

5

6

10

Wyj±cie: Wyj±cie: Wyj±cie:

4

9

25

49

25

4

121

169

841

Czªowiek - najlepsza inwestycja

Liczby trójkowe



Skarbonki

VI OIG Zawody dru»ynowe, 2. runda treningowa, grupa B. Dost¦pna pami¦¢: 64MB. 28 XI 2011

Marta stwierdziªa, »e ma w skarbonce tylko M PLN, a jej kole»anka Ania A PLN. Postanowiªa co tydzie«
dokªada¢ do skarbonki P PLN, podczas gdy Ania zdecydowaªa co tydzie« wydawa¢ W PLN ze swoich oszcz¦d-
no±ci. Po ilu tygodniach kole»anki b¦d¡ miaªy tyle samo pieni¦dzy?

Wej±cie

W pierwszym wierszu standardowego wej±cia zapisano cztery oddzielone spacjami warto±ci caªkowite: M (1 6
M 6 500) � stan skarbonki Marty w PLN, A (1 6 A 6 50 000) � stan oszcz¦dno±ci Ani w PLN, P (1 6 P 6 500)
� warto±¢ kwoty, któr¡ b¦dzie odkªada¢ Marta w ci¡gu tygodnia i W (4 6 W 6 500) � warto±¢ kwoty, któr¡
b¦dzie wydawaªa Ania w ci¡gu tygodnia.

Wyj±cie

Na standardowe wyj±cie zapisano jedn¡ warto±¢ � liczb¦ tygodni, po których kole»anki b¦d¡ miaªy tyle samo
pieni¦dzy.

Przykªady

Wej±cie: Wej±cie: Wej±cie:

20 80 2 4 15 275 5 8 10 385 5 10

Wyj±cie: Wyj±cie: Wyj±cie:

10 20 25

Czªowiek - najlepsza inwestycja

Skarbonki



Spadaj¡ca kulka

VI OIG Zawody dru»ynowe, 2. runda treningowa, grupa A. Dost¦pna pami¦¢: 64MB. 28 XI 2011

Z jakiej wysoko±ci nale»y spu±ci¢ metalow¡ kulk¦, aby uderzyªa w ziemi¦ z szybko±ci¡ v? Siªa oporu powietrza
stanowi x% ci¦»aru kulki. Przyspieszenie ziemskie jest równe 10m

s2 .

Wej±cie

W pierwszym wierszu standardowego wej±cia zapisane s¡ warto±ci szybko±ci v (0.1 6 v 6 100.0) w m
s oraz x

(0 6 x 6 99) oddzielone spacj¡.

Wyj±cie

Na standardowym wyj±ciu wypisz szukan¡ wysoko±¢ z dokªadno±ci¡ do 1cm.

Przykªady

Wej±cie: Wej±cie: Wej±cie:

2 10 20 30 30 25

Wyj±cie: Wyj±cie: Wyj±cie:

22 2857 6000

Czªowiek - najlepsza inwestycja

Spadaj¡ca kulka



Zªodzieje

VI OIG Zawody dru»ynowe, 2. runda treningowa, grupa A. Dost¦pna pami¦¢: 64MB. 28 XI 2011

Ograbiono rezerw¦ federaln¡ Bajtocji, a porucznikowi Colombo przydzielono ±ledztwo. Oto jego ustalenia. Jest
pewna liczba zªodzieji, którzy przed kradzie»¡ postanowili podzieli¢ ªup na równe cz¦±ci zawieraj¡ce pewn¡
ustalon¡ ilo±¢ sztabek bajtockiego zªota. Po zako«czeniu przedsi¦wzi¦cia herszt bandy doszedª do wniosku, »e
jedn¡ sztabk¦ nale»y odªo»y¢ na czarn¡ godzin¦. Co wi¦cej, przybyªo bene�cjentów: te±ciowa herszta i jej dwie
siostry. To, co si¦ nie zmieniªo, to zasada dzielenia po równo. Na podstawie tych informacji okre±li, ilu zªodziei
braªo udziaª w rabunku.

Wej±cie

W pierwszym wierszu standardowego wej±cia podana jest liczba naturalna Z (1 6 Z 6 1 000), oznaczaj¡ca
ilo±¢ sztabek zªota przypadaj¡ca na ka»dego zªodzieja w pierwotnym ªupie.

Wyj±cie

Na standardowe wyj±cie wypisz jedn¡ warto±¢ � najmniejsz¡ mo»liw¡ liczb¦ zªodziei.

Przykªady

Wej±cie: Wej±cie: Wej±cie:

5 6 7

Wyj±cie: Wyj±cie: Wyj±cie:

1 16 8

Czªowiek - najlepsza inwestycja

Zªodzieje



Halloween

VI OIG Zawody dru»ynowe, 3. runda treningowa, grupa A. Dost¦pna pami¦¢: 64MB. 5 XII 2011

�wi¦to Halloween jest bardzo hucznie obchodzone w Bajtolandii. Tego dnia dzieci przebieraj¡ si¦ za potwory,
a nast¦pnie odwiedzaj¡ mieszka«ców w celu zebrania sªodyczy. Domy w mie±cie ponumerowane s¡ od 1 do N .
W ka»dym z nich znajduje si¦ okre±lona liczba cukierków. Dzieci przed wyruszeniem chc¡ wiedzie¢, ile uda
im si¦ zebra¢ smakoªyków. Ze wzgl¦dów bezpiecze«stwa rodzice pozwolili swoim pociechom puka¢ jedynie do
domów o numerach z zakresu od X do Y .

Wej±cie

W pierwszym wierszu standardowego wej±cia znajduj¡ si¦ dwie liczby T i N (1 6 T,N 6 100 000) oznaczaj¡ce
odpowiednio liczb¦ zapyta« oraz liczb¦ domów w Bajtolandi. W drugim wierszu znajduje si¦ N dodatnich
liczb, oznaczaj¡cych liczb¦ cukierków (mniejszych ni» 1000) w kolejnych domach. W kolejnych T wierszach
znajduj¡ si¦ zapytania w postaci dwóch liczb X i Y (1 6 X 6 Y 6 N).

Wyj±cie

Dla kolejnych zapyta« nale»y wypisa¢ liczb¦ cukierków, jak¡ zbior¡ dzieci, odwiedzaj¡c domy o numerach
mieszcz¡cych si¦ w przedziale [X,Y ].

Przykªady

Wej±cie: Wej±cie: Wej±cie:

3 6

1 2 3 4 5 6

2 3

3 4

1 4

1 5

3 4 2 6 1

1 3

2 4

3 5 1 6

1 3

2 4

Wyj±cie: Wyj±cie: Wyj±cie:

5

7

10

9 9

12

Czªowiek - najlepsza inwestycja

Halloween



Kolarka

VI OIG Zawody dru»ynowe, 3. runda treningowa, grupa A. Dost¦pna pami¦¢: 64MB. 5 XII 2011

Kolarka pokonuje tras¦ z Zawoi na przeª¦cz Krowiarki w pa±mie babiogórskim. Po osi¡gni¦ciu przeª¦czy na-
tychmiast zawraca i t¡ sam¡ tras¡ jedzie do Zawoi. Pierwszy odcinek pokonaªa z szybko±ci¡ v1, drugi z v2.
Jaka jest jej ±rednia szybko±¢?

Wej±cie

W pierwszym wierszu standardowego wej±cia zapisane s¡ warto±ci szybko±ci v1 i v2 wyra»one w m
s (1 6 v1 6

100, 15 6 v2 6 200).

Wyj±cie

Na standardowym wyj±ciu wypisz warto±¢ szybko±ci ±redniej kolarki.

Przykªady

Wej±cie: Wej±cie: Wej±cie:

1 20 2 15 12 50

Wyj±cie: Wyj±cie: Wyj±cie:

1.90 3.53 19.35

Czªowiek - najlepsza inwestycja

Kolarka



Obwód prostok¡ta

VI OIG Zawody dru»ynowe, 3. runda treningowa, grupa B. Dost¦pna pami¦¢: 64MB. 5 XII 2011

Z pi¦ciu jednakowych kwadratów zbudowano prostok¡t. Jaki jest obwód tego prostok¡ta, je±li dªugo±¢ boku
kwadratu jest równa D?

Wej±cie

W pierwszym wierszach standardowego wej±cia zapisano liczb¦ caªkowit¡ D (10 6 D 6 2 000) � dªugo±¢ boku
kwadratu.

Wyj±cie

Na standardowe wyj±cie zapisz dªugo±¢ obwodu prostok¡ta.

Przykªady

Wej±cie: Wej±cie: Wej±cie:

8 6 9

Wyj±cie: Wyj±cie: Wyj±cie:

96 72 108

Czªowiek - najlepsza inwestycja

Obwód prostok¡ta



Odlegªo±ci

VI OIG Zawody dru»ynowe, 3. runda treningowa, grupa A. Dost¦pna pami¦¢: 64MB. 5 XII 2011

Znaj¡c odlegªo±ci punktu B od punktów A i C oraz ró»nic¦ odlegªo±ci punktu D od odpowiednio punktów A
i C obliczy¢ odlegªo±ci punktu D od punktów A i C.

a b

c d

A B C

D

Rysunek 1: dane: a, b, c− d

Wej±cie

W pierwszym wierszu standardowego wej±cia podane s¡ trzy waro±ci caªkowite: a, b, c−d (1 6 b < a 6 100 000,
0 < c− d < a− b).

Wyj±cie

Na standardowe wyj±cie wypisz dwie warto±ci oddzielone spacj¡ � c i d.

Przykªady

Wej±cie: Wej±cie: Wej±cie:

20 1 10

7 2 3 77 22 33

Wyj±cie: Wyj±cie: Wyj±cie:

24 14 9 6 99 66

Czªowiek - najlepsza inwestycja

Odlegªo±ci



Wycieczka

VI OIG Zawody dru»ynowe, 3. runda treningowa, grupa A. Dost¦pna pami¦¢: 64MB. 5 XII 2011

Ja± bardzo lubi chodzi¢ górach w do±¢ specy�czny sposób. Ja± bardzo nie lubi si¦ wspina¢. Wªa±nie wybiera
si¦ na kolejn¡ wypraw¦. Postanowiª pochodzi¢ po pewnym ªa«cuchu górskim, w którym góry znajduj¡ si¦ w
linii, jedna obok drugiej. Ja± mo»e za pomoc¡ wyci¡gu wjecha¢ na dowoln¡ gór¦. Ja± chciaªby wjecha¢ na taki
szczyt, z którego mo»e si¦ dosta¢ do jak najwi¦kszej liczby innych gór. Z aktualnego miejsca Ja± mo»e dosta¢
si¦ jedynie na si¡siaduj¡ce wzniesienia, o ile ich wysoko±¢ jest nie wi¦ksza ni» ta, na której obecnie si¦ znajuje.

Wej±cie

W pierwszym wierszu standardowego wej±cia znajduje si¦ liczba N (1 6 N 6 106) oznaczaj¡ca liczb¦ gór. W
drugim wierszu znajduje si¦ N liczb Hi (1 6 Hi 6 109) oznaczaj¡cych wysoko±¢ i-tej góry.

Wyj±cie

Na standardowe wyj±cie wypisz maksymaln¡ liczb¦ gór, na które Ja± mo»e wej±¢ zaczynaj¡c podró» z dowolnie
wybranej góry.

Przykªady

Wej±cie: Wej±cie: Wej±cie:

5

1 2 3 2 1

6

5 4 5 3 2 6

5

6 5 4 3 10

Wyj±cie: Wyj±cie: Wyj±cie:

5 4 4

Czªowiek - najlepsza inwestycja

Wycieczka



Wyraz z powtarzaj¡cymi si¦ literkami

VI OIG Zawody dru»ynowe, 3. runda treningowa, grupa B. Dost¦pna pami¦¢: 64MB. 5 XII 2011

Wczytaj ci¡g znaków z powtarzaj¡cymi si¦ literami. Wypisz wyraz skªadaj¡cy si¦ z pojedynczych liter.

Wej±cie

W pierwszym wierszu standardowego wej±cia zapisano ci¡g znaków (nie wi¦cej ni» 250).

Wyj±cie

W pierwszym wierszu standardowego wyj±cia zapisano wyraz �bez powtórze«�.

Przykªady

Wej±cie: Wej±cie: Wej±cie:

AAlllaa ppiiieeeess kkkoottt

Wyj±cie: Wyj±cie: Wyj±cie:

Ala pies kot

Czªowiek - najlepsza inwestycja

Wyraz z powtarzaj¡cymi si¦ literkami



Zagadka

VI OIG Zawody dru»ynowe, 3. runda treningowa, grupa A. Dost¦pna pami¦¢: 64MB. 5 XII 2011

Adam wymy±liª pewn¡ zagadk¦. Polega ona na znalezieniu najmniejszej liczby, której iloczyn cyfr jest równy
N .

Wej±cie

W pierwszym wierszu standardowego wej±cia znajduje si¦ jedna liczba caªkowita N (1 6 N 6 109).

Wyj±cie

W pierwszym wierszu standardowego wyj±cia Twój program powinnien wypisa¢ najmniejsz¡ liczb¦, której
iloczyn cyfr jest równy N . Mo»esz zaªo»y¢, »e zawsze taka liczba istnieje.

Przykªady

Wej±cie: Wej±cie: Wej±cie:

28 18 40

Wyj±cie: Wyj±cie: Wyj±cie:

47 29 58

Czªowiek - najlepsza inwestycja

Zagadka



Wstaw znak

VI OIG Zawody dru»ynowe, 3. runda treningowa, grupa B. Dost¦pna pami¦¢: 64MB. 5 XII 2011

Wczytaj warto±ci trzech liczb. Wstaw znak dziaªania mi¦dzy pierwsz¡ i drug¡ warto±ci¡ liczbow¡ oraz znak
równo±ci mi¦dzy drug¡, a trzeci¡ warto±ci¡ liczbow¡ aby otrzyma¢ wyra»enie prawdziwe.

Wej±cie

W pierwszym wierszu standardowego wiersza zapisano trzy warto±ci oddzielone spacj¡ (»adna z nich nie
przekracza 3 000).

Wyj±cie

Na standardowe wyj±cie wypisz �prawdziwe wyra»enie�.

Przykªady

Wej±cie: Wej±cie: Wej±cie:

3 4 7 8 5 3 12 7 5

Wyj±cie: Wyj±cie: Wyj±cie:

3 + 4 = 7 8 - 5 = 3 12 - 7 = 5

Czªowiek - najlepsza inwestycja

Wstaw znak



Ada±VI OIG Zawody dru»ynowe, 4. trening, grupa A. 13 II 2012Dost�pna pami�¢: 64MB.Ada± dostaª list�, na której byªo napisane N niekonie
znie ró»ny
h wyrazów. Sªowa te byªy dla niego zupeªnienowe, dlatego bardzo si� u
ieszyª z nowo nabytej wiedzy. Niestety, szybko znudziªo mu si� ukªadanie 
oraz tobardziej zªo»ony
h zda«, w który
h one wyst�powaªy. Jako »e jest niezwykle bysty i kreatywny, postanowiªz ka»dego sªowa z listy utworzy¢ nowe wyrazy, które b�d¡ zbudowane z niektóry
h literek pierwotnego wyrazu.Istniej¡ dokªadnie dwa sposoby utworzenia nowego wyrazu: Ada± mo»e wzi¡¢ wszystkie literki wyst�puj¡
ena parzysty
h pozy
ja
h danego sªowa albo na nieparzysty
h (literki numerujemy od 0). Na przykªad ze sªo-wa potop Ada± mo»e utworzy¢ nast�puj¡
e dwa wyrazy � ptp oraz oo. Obli
z, ile razy Ada± uªo»y sªowo,które wyst�powaªo na pierwotnej li±
ie.Wej±
ieW pierwszym wierszu standardowego wej±
ia znajduje si� li
zba N (1 6 N 6 8 000). W ka»dym z kolejny
h Nwierszy znajduje si� jedno sªowo z listy Adasia. Mo»esz bezpie
znie zaªo»y¢, »e owe sªowo b�dzie skªadaªo si�z 
o najwy»ej 1 000 maªy
h literek alfabetu ªa
i«skiego.Wyj±
ieW pierwszym i jedynym wierszu standardowego wyj±
ia znajduje si� jedna li
zba 
aªkowita, która ozna
za,ile razy Ada± uªo»y sªowo, które wyst�puje na pierwotnej li±
ie.PrzykªadyWej±
ie: Wej±
ie: Wej±
ie:9bartekadasstasiuxdbreatktsuxhaploidalnytrombo
yt
8alalaskotxiazekooolaxiazekxae

8olenkaolekoekkotekktk
hromosom
rossingoversiate
zkasrodplazmaty
znaWyj±
ie: Wyj±
ie: Wyj±
ie:5 2 2

Czªowiek � najlepsza inwesty
ja Ada±



Figury szachowe

VI OIG Zawody dru»ynowe, 4. trening, grupa B. 13 II 2012

Dost¦pna pami¦¢: 64MB.

Na strychu w starej sza�e Maciek znalazª szachownice i zestaw �gur szachowych. Niestety nie jest on kompletny
i zawiera tylko �gury biaªe. Jako zestaw peªny rozumiemy:

• Króla

• Królow¡

• dwie Wie»e

• dwóch Go«ców

• dwóch Skoczków

• oraz osiem Pionów

Maciek chciaªby wiedzie¢, ile �gur doda¢ albo odj¡¢, aby otrzyma¢ peªny zestaw �gur szachowych.

Wej±cie

W pierwszym i jedynym wierszu standardowego wej±cia znajduje si¦ sze±¢ liczb: K, Q, W , G, S, P (ka»da
z przedziaªu od 0 do 10) oznaczaj¡cych kolejno: K � liczb¦ króli, Q � liczb¦ królowych, W � wie», G �
go«ców, S � skoczków i P � pionów.

Wyj±cie

Na standardowe wyj±cie wypisz sze±¢ warto±ci odpowiadaj¡cych liczbie �gur ka»dego rodzaju, które Maciek
powinien doda¢ lub odj¡¢, aby uzyska kompletny zestaw.

Przykªady

Wej±cie: Wej±cie: Wej±cie:

0 1 2 2 2 7 2 1 2 1 2 1 1 1 2 0 1 5

Wyj±cie: Wyj±cie: Wyj±cie:

1 0 0 0 0 1 -1 0 0 1 0 7 0 0 0 2 1 3

Czªowiek � najlepsza inwestycja

Figury szachowe



Jak to ±wie
iVI OIG Zawody dru»ynowe, 4. trening, grupa B. 13 II 2012Dost�pna pami�¢: 64MB.Ja± otrzymaª w prezen
ie zestaw elektry
zny skªadaj¡
y si� z 444 jednakowy
h »arówek o mo
y znamionowej
1.44W przy napi�
iu 1.2V i ¹ródªa napi�
ia staªego o warto±
i 12.6V . Postanowiª zbada¢ jak ±wie
enie »arówekzale»y od i
h li
zby w obwodzie. Obli
z mo
 ukªadu k poª¡
zony
h szeregowo »arówek po podª¡
zeniu i
h do¹ródªa.Wej±
ieW pierwszym wierszu standardowego wej±
ia zapisana jest warto±¢ k (1 6 k 6 444) ozna
zaj¡
a li
zb� u»yty
h»arówek.Wyj±
ieNa standardowym wyj±
iu wypisz szukan¡ warto±¢ mo
y ukªadu z dokªadno±
i¡ do 0.01 wata. Gdy »arówkisi� przepal¡ wpisz � NIE.PrzykªadyWej±
ie: Wej±
ie: Wej±
ie:4 44 112Wyj±
ie: Wyj±
ie: Wyj±
ie:NIE 3.61 1.42

Czªowiek � najlepsza inwesty
ja Jak to ±wie
i



Czwarty punktVI OIG Zawody dru»ynowe, 4. trening, grupa B. 13 II 2012Dost�pna pami�¢: 64MB.Zadaniem Ma¢ka jest tak wybra¢ 
ztery punkty pªasz
zyzny, aby utworzy¢ prostok¡t o boka
h równolegªy
hdo osi ukªadu wspóªrz�dny
h. Ma
iek wybraª ju» trzy takie punkty. Pomó» mu dobra¢ 
zwarty.Wej±
ieWspóªrz�dne trze
h wybrany
h punktów s¡ zapisane na standardowym wej±
iu w osobny
h wiersza
h o war-to±
ia
h 
aªkowity
h z przedziaªu od 1 do 1 000.Wyj±
ieNa standardowe wyj±
ie wypisz wspóªrz�dne 
zwartego wierz
hoªka.PrzykªadyWej±
ie: Wej±
ie: Wej±
ie:5 55 77 5 30 2010 1010 20 10 1050 3010 30Wyj±
ie: Wyj±
ie: Wyj±
ie:7 7 30 10 50 10

Czªowiek � najlepsza inwesty
ja Czwarty punkt



Siªa oporuVI OIG Zawody dru»ynowe, 4. trening, grupa A. 13 II 2012Dost�pna pami�¢: 64MB.Ma
iek postanowiª do±wiad
zalnie wyzna
zy¢ warto±¢ siªy oporu dziaªaj¡
ej na poruszaj¡
¡ si� w wodziekulk� o obj�to±
i 2cm3. W tym 
elu upusz
zaª j¡ z wysoko±
i H nad powierz
hni¡ wody i mierzyª maksymaln¡gª�boko±¢ h na jak¡ si� zanurzy. W opar
iu o podane wysoko±
i i znaj¡
 g�sto±¢ kulki obli
z siª� oporu. Siª�oporu powietrza mo»na zaniedba¢.G�sto±¢ wody dw = 1 000
kg
m3 .Przyspieszenie ziemskie g = 10

m
s2
.Wej±
ieW pierwszym wierszu standardowego wej±
ia zapisane s¡ warto±
i : g�sto±
i kulki d (100 6 d 6 1 000) wyra»onaw kilograma
h na metr sze±
ienny, wysoko±
i z jakiej spada kulka H (0.4 6 H 6 1.6) i gª�boko±
i jej zanurzenia

h (0.1 6 h 6 1.4) wyra»one w metra
h.Wyj±
ieNa standardowym wyj±
iu wypisz szukan¡ warto±¢ siªy oporu z dokªadno±
i¡ do 0.001 niutona.PrzykªadyWej±
ie: Wej±
ie: Wej±
ie:300 1.6 0.35 500 0.9 0.5 900 1.2 0.9Wyj±
ie: Wyj±
ie: Wyj±
ie:0.013 0.008 0.022

Czªowiek � najlepsza inwesty
ja Siªa oporu



Sªo«
e Bajto
jiVI OIG Zawody dru»ynowe, 4. trening, grupa A. 13 II 2012Dost�pna pami�¢: 64MB.Sªo«
e Bajto
ji, król Bit-Or-Bajt ma zamiªowanie do efektowny
h parad anga»uj¡
y
h wielkie rzesze miesz-ka«
ów jego królestwa. De�lada w ro
zni
� jego urodzin oparta jest na programie artysty
znym którego 
z�s
i¡jest parada wymagaj¡
a ustawienia poka¹nej ilo±
i ludzi w wielki kwadrat na stadionie. Ustawianie ty
h osóbnie od razu si� udaje bowiem dorad
y króla Bitek i Bajtek szukaj¡ zªotego ±rodka mi�dzy osz
z�dno±
i¡ aefektowno±
i¡ pokazu. Bitek twierdzi, »e wystar
zy doda¢ A osób. Natomiast Bajtek uwa»a »e po usuni�
iu Bosób dostajemy kwadrat Bajto
zan mniejszy ale równie pi�kny. Ilu kandydatów do uformowania �gury mogªou
zestni
zy¢ w tej przepy
han
e? Zakªadamy, »e jedna osoba to za maªo »eby uformowa¢ kwadrat.Wej±
ieW pierwszym wierszu standardowego wej±
ia podane s¡ dwie li
zby 
aªkowiete A i B (1 6 A,B 6 10 000,
A+B ≥ 3), ozna
zaj¡
e parametry podane przez Bitka i Bajtka.Wyj±
ieNa standardowe wyj±
ie nale»y wypisa¢ li
zb� mo»liwy
h kandydatów do uformowania �gury.PrzykªadyWej±
ie: Wej±
ie: Wej±
ie:5 3 2 7 1 242Wyj±
ie: Wyj±
ie: Wyj±
ie:0 1 3

Czªowiek � najlepsza inwesty
ja Sªo«
e Bajto
ji



SªowoVI OIG Zawody dru»ynowe, 4. trening, grupa A. 13 II 2012Dost�pna pami�¢: 64MB.Ja± zapisaª na kart
e pewne dªugie sªowo skªadaj¡
e si� z maªy
h liter angielskiego alfabetu. Teraz 
h
iaªby po-zna¢ ró»norodno±¢ jego podsªów. Ró»norodno±¢ sªowa to ilo±¢ ró»ny
h liter wyst�puj¡
y
h w nim. Na przykªadró»norodno±¢ sªowa kajak to 3, a sªowa aaaaaa to 1. Pomó» Jasiowi w poli
zeniu ró»norodno±
i podsªów.Wej±
ieW pierwszym wierszu standardowego wej±
ia znajduje si� li
zba N i M (1 6 N,M 6 100 000) ozna
zaj¡
aodpowiednio dªugo±¢ sªowa i ilo±¢ zapyta«. W drugim wierszu znajduje si� sªowo skªadaj¡
e si� z maªy
h literalfabetu. W kolejny
h M wiersza
h znajduj¡ si� po dwie li
zby Ai i Bi (1 6 A 6 B 6 N) ozna
zaj¡
e, »eJasiu 
h
iaªby pozna¢ ró»norodno±¢ podsªowa od Ai-tej do Bi-tej litery wª¡
znie. Litery w sªowie numerujemyod 1 do N .Wyj±
ieNa standardowe wyj±
ie Twój program powinien wypisa¢ M wierszy. W i-tym wierszy powinna znale¹¢ si�ró»norodno±¢ i-tego podsªowa.PrzykªadyWej±
ie: Wej±
ie: Wej±
ie:4 1ab
d1 4 4 3abba1 41 22 3 4 4aab
1 11 21 31 4Wyj±
ie: Wyj±
ie: Wyj±
ie:4 221 1123

Czªowiek � najlepsza inwesty
ja Sªowo



Smok

VI OIG Zawody dru»ynowe, 4. trening, grupa A. 13 II 2012

Dost¦pna pami¦¢: 64MB.

Od pewnego czasu mieszka«ców Bajtocji n¦ka smok, który ziej¡c ogniem niszczy dobytek caªego »ycia. Na szcz¦-
±cie mo»liwe jest zabezpieczenie si¦ przed atakiem potwora. Niestety wi¡»e si¦ to z kosztami. Miasto ma ksztaªt
kwadratu o boku n i jest podzielone na n2 parceli. Bestia, znajduj¡ca si¦ na pozycji (x, y) atakuje wszystkie
domostwa o wspóªrz¦dnych (a, b), takich, »e b 6 y i |x− a| 6 |y − b|. Znaj¡c poªo»enie smoka, nale»y obliczy¢
koszt zabezpieczenia si¦ przed nim.

Wej±cie

W pierwszym wierszu standardowego wej±cia znajduj¡ si¦ dwie liczby naturalne n i t (1 6 n 6 1000),
(1 6 t 6 1000000), oznaczaj¡ce kolejno wymiary miasta i liczb¦ zapyta«. W kolejnych n wierszach znajduje
si¦ n liczb caªkowitych nie wi¦kszych ni» 1000, opisuj¡cych koszty zabezpiecze« domostw w Bajtocji. Nast¦pnie
podane jest t zapyta« w postaci dwóch liczb, okre±laj¡cych poªo»enie smoka (kolumna, wiersz).

Wyj±cie

Na standardowe wyj±cie w t wierszach nale»y wypisa¢ koszty zabezpieczenia posesji dla kolejnych zapyta«.

Przykªady

Wej±cie: Wej±cie: Wej±cie:

5 1

5 7 6 2 3

9 1 4 0 7

7 8 3 6 2

2 5 3 1 4

4 4 8 9 7

2 2

3 3

7 6 2

2 1 4

8 9 7

0 0

0 1

1 2

3 3

6 2 3

7 8 2

4 9 7

1 2

0 1

1 1

Wyj±cie: Wyj±cie: Wyj±cie:

31 7

15

31

37

15

19

Czªowiek � najlepsza inwestycja

Smok



Bonifacy

VI OIG Zawody dru»ynowe, 5. trening, grupa A. 27 II 2012

Dost¦pna pami¦¢: 64MB.

Kraina Bogactwa to niezwykle interesuj¡ce pa«stwo, które kryje wiele tajemnic. Tutaj mieszka«cy nie maj¡
czasu si¦ nudzi¢. Codziennie wykonuj¡ karkoªomne rachunki oraz zagª¦biej¡ si¦ w tajemnice niesko«czono±ci.
Czasami jednak zdarza im si¦ odda¢ nieco ªatwiejszym czynno±ciom. Przykªadem tego jest Bonifacy, który zaj-
muje si¦ liczbami, zde�niowanymi poni»ej:

f0 = 1

f1 = 2

fx = fx−1 + 3 · fx−2

Zastanawia si¦, ile wyst¦puje takich liczb w danym przedziale [A, B]. Zapisaª ju» wiele kartek papieru,
ale nie doszedª do niczego konstruktywnego. Niestety, coraz to wi¦ksze podwy»ki (w szczególno±ci cen papieru)
zmuszaj¡ Bonifacego do zako«czenia swoich bada« bez jakiegokolwiek rezultatu. Nie pozwól na to i pomó» mu
rozwi¡za¢ t¦ zagadk¦.

Wej±cie

W pierwszym wierszu standardowego wej±cia znajduje si¦ jedna liczba caªkowita T (1 6 T 6 10 000), ozna-
czaj¡ca liczb¦ przypadków testowych. W ka»dym z kolejnych T wierszy znajduj¡ si¦ dwie liczby caªkowite A
i B (1 6 A 6 B 6 10100).

Wyj±cie

Standardowe wyj±cie zawiera T wierszy. W ka»dym z tych wierszy znajduje si¦ jedna liczba caªkowita ozna-
czaj¡ca, ile jest liczb, które interesuj¡ Bonifacego dla danego przedziaªu.

Przykªady

Wej±cie: Wej±cie: Wej±cie:
2

1 10

5 5

1

4 7

2

11 14

20 30

Wyj±cie: Wyj±cie: Wyj±cie:

3

1

1 1

1

Czªowiek � najlepsza inwestycja

Bonifacy



Najliczniejsza iteracja

VI OIG Zawody dru»ynowe, 5. trening, grupa A. 27 II 2012

Dost¦pna pami¦¢: 64MB.

Analizujemy fragment procesu:

Dopóki (A>0) i (B>0) to wykonaj warunek

Je±li A>=B To

pod A podstaw A reszta B

w przeciwnym przypadku

pod B podstaw B reszta A

W danym przedziaª liczb < P,K > wyznacz takie A i B aby fragment opisanego procesu wykonaª jak
najwi¦cej iteracji.

Wej±cie

W pierwszym wierszu standardowego wej±cia zapisano warto±¢ P (2 6 P 6 10200) � pocz¡tek przedziaªu. W
drugim wierszu standardowego wej±cia zapisano warto±¢ K (4 6 K 6 10250) � koniec przedziaªu. Dodatkowo
nale»y zaªo»y¢, »e: 2 · P < K.

Wyj±cie

W pierwszym wierszu standardowego wyj±cia zapisz maksymaln¡ liczb¦ iteracji dla wybranych liczb z wczy-
tanego przedziaªu.

Przykªady

Wej±cie: Wej±cie: Wej±cie:

2

15

3

50

15

150

Wyj±cie: Wyj±cie: Wyj±cie:

5 7 10

Czªowiek � najlepsza inwestycja

Najliczniejsza iteracja



Oporno±¢ ukªadu

VI OIG Zawody dru»ynowe, 5. trening, grupa A. 27 II 2012

Dost¦pna pami¦¢: 64MB.

Dany jest ukªad:

Wielko±ci RS , RZ i RZ s¡ tak dobrane, »e warto±¢ oporu ukªadu AB jest N razy mniejsza od warto±ci
oporu RS .

Wej±cie

W K (1 6 K 6 30 000) wierszach standardowego wej±cia zapisano oddzielone spacj¡ dwie warto±ci: RZ i N
(1 6 RZ , N 6 30 000), gdzie RZ � warto±¢ oporów w omach, N � ile razy mniejsza jest warto±¢ ukªadu
AB od warto±ci oporu RS . W K + 1 wierszu zapisano oddzielone spacj¡ dwie warto±ci równe zero, dla tych
warto±ci nie wykonujemy oblicze«.

Wyj±cie

W K wierszach zapisz zgodnie z kolejno±ci¡ wczytania RZ warto±¢ oporu w omach dla ka»dego przykªadu.
Obliczenia wykonaj z dokªadno±ci¡ 0.01.

Przykªady

Wej±cie: Wej±cie: Wej±cie:

90 7

0 0

140 8

180 6

0 0

270 10

300 13

0 0

Wyj±cie: Wyj±cie: Wyj±cie:

7.50 10.00

18.00

15.00

12.50

Czªowiek � najlepsza inwestycja

Oporno±¢ ukªadu



Pomidorki

VI OIG Zawody dru»ynowe, 5. trening, grupa B. 27 II 2012

Dost¦pna pami¦¢: 64MB.

W koszu A jest dwa razy mniej pomidorów ni» w koszu B. Opracuj program, który wczyta liczno±¢ kosza A i
wypisze liczno±¢ kosza B.

Wej±cie

W pierwszym wierszu standardowego wej±cia zapisano liczno±¢ kosza A (1 6 A 6 30 000).

Wyj±cie

W pierwszym wierszu standardowego wyj±cia wypisz liczno±¢ kosza B.

Przykªady

Wej±cie: Wej±cie: Wej±cie:
12

25 325

Wyj±cie: Wyj±cie: Wyj±cie:

24 50 650

Czªowiek � najlepsza inwestycja

Pomidorki



Roztwór soli

VI OIG Zawody dru»ynowe, 5. trening, grupa B. 27 II 2012

Dost¦pna pami¦¢: 64MB.

Naczynie litrowe jest caªkowicie napeªnione P% roztworem soli. Ile nale»y odla¢ z naczynia roztworu, aby po
uzupeªnieniu zawarto±¢ naczynia czyst¡ wod¡ otrzyma¢ roztwór W%?

Wej±cie

W pierwszym wierszu standardowego wej±cia zapisano dwie warto±¢ caªkowit¡ oddzielone spacj¡ P i W
(1 6 W < P 6 100), P � procent roztworu soli przed napeªnieniem, W � procent roztworu po
napeªnieniu czystej wody.

Wyj±cie

W pierwszym wierszu standardowego wyj±cia zapisz w postaci uªamka wªa±ciwego L/M obj¦to±¢ czystej wody
w litrach.

Przykªady

Wej±cie: Wej±cie: Wej±cie:90 30

80 20 60 20

Wyj±cie: Wyj±cie: Wyj±cie:

2/3 3/4 2/3

Czªowiek � najlepsza inwestycja

Roztwór soli



Stop

VI OIG Zawody dru»ynowe, 5. trening, grupa B. 27 II 2012

Dost¦pna pami¦¢: 64MB.

Zmieszano A kg stopu o zawarto±ci P% miedzi i B kg stopu o zawarto±ci M% miedzi. Ile procent miedzi
zawiera nowy stop?

Wej±cie

W pierwszym wierszu standardowego wej±cia zapisano dwie warto±¢ caªkowit¡ oddzielone spacj¡ A (1 6 A 6
1 000) i P (0 6 P 6 100), A � waga pierwszego stopu miedzi w kilogramach, P � procent zawarto±ci miedzi
w pierwszym stopie. W drugim wierszu zapisano dwie warto±ci caªkowite oddzielone spacj¡ B (1 6 B 6 1 000)
i M (0 6 M 6 100), B � waga drugiego stopu miedzi w kilogramach, M � procent zawarto±ci miedzi w
drugim stopie.

Wyj±cie

W pierwszym wierszu standardowego wyj±cia zapisz warto±¢ procent zawarto±ci miedzi w nowo powstaªym
stopie z dokªadno±ci¡ do 0.01.

Przykªady

Wej±cie: Wej±cie: Wej±cie:
16 30

20 25 20 30

40 60

15 40

18 50

Wyj±cie: Wyj±cie: Wyj±cie:

27.22 50.00 45.45

Czªowiek � najlepsza inwestycja

Stop



Szyfr urodzin

VI OIG Zawody dru»ynowe, 5. trening, grupa A. 27 II 2012

Dost¦pna pami¦¢: 64MB.

W stolicy Bajtocji Bajtogrodzie Stowarzyszenie Talent zakupiªo biurowiec. Prezes zatrudniª bardzo miªe Panie,
które za»yczyªy sobie szyfrowanie daty urodzenia. Szyfr ten tworzy si¦ na podstawie daty urodzenia i liczby
kodowej wedªug nast¦puj¡cych zasad:

• dzie« urodzenia pomnó» przez dwadzie±cia i dodaj liczb¦ kodow¡,

• sum¦ pomnó» przez pi¦¢ i dodaj liczb¦ oznaczaj¡ca miesi¡ce,

• now¡ sum¦ pomnó» przez dwadzie±cia i dodaj liczb¦ kodow¡,

• wynik pomnó» przez pi¦¢ i dodaj dwie ostatnie cyfry roku.

Przykªad:
Pani Ania urodziªa si¦ 22 grudnia 1929 roku i ustalmy liczb¦ kodow¡ równ¡ 77

20 · 22 + 77 = 517

5 · 517 + 12 = 2597

20 · 2597 + 77 = 52017

5 · 52017 + 29 = 260114

Szyfr urodzin Pani Ani: 260114 Twoim zadaniem jest na podstawie daty urodzin i liczby kodowej k odkry¢
dat¦ urodzin.

Wej±cie

W pierwszym wierszu standardowego wej±cia zapisano liczb¦ caªkowit¡ k (10 6 k 6 10200) oznaczaj¡c¡ liczb¦
kodow¡. W drugim wierszu zapisano szyfr (do 240 znaków).

Wyj±cie

Na standardowe wyj±cie w pierwszym wierszu zapisz dat¦ urodzenia. Je±li warto±¢ dnia, miesi¡ca lub dwie
ostatnie cyfry roku s¡ jednocyfrowe to poprzed¹ je zerem.

Przykªady

Wej±cie: Wej±cie: Wej±cie:

77

260114

68

54599

679

464114

Wyj±cie: Wyj±cie: Wyj±cie:

22.12.29 02.02.59 12.12.19

Czªowiek � najlepsza inwestycja

Szyfr urodzin



Ziemniak

VI OIG Zawody dru»ynowe, 5. trening, grupa A. 27 II 2012

Dost¦pna pami¦¢: 64MB.

Jadzia ma ziemniaka. Najpierw kroi go na póª, nast¦pnie przecina ka»dy z uzyskanych kawaªków, uzyskuj¡c
cztery cz¦±ci i tak dalej. �¡cznie wykonuje n razy operacj¦ przekrojenia ka»dego z obecnie posiadanych ka-
waªków na dwie cz¦±ci. Podzielenie fragmentu na dwa mniejsze zawsze zajmuj¦ jej sekund¦. W tej sytuacji
pojawia si¦ pytanie � ile czasu zajmie Jadzi wykonanie wszystkich n operacji?

Wej±cie

W pierwszym wierszu standardowego wej±cia znajduje si¦ jedna liczba caªkowita t (1 6 t 6 100000). W ka»dym
z nast¦pnych t wierszy znajduje si¦ jedna liczba caªkowita n (1 6 n 6 109).

Wyj±cie

Dla ka»dego przypadku testowego w osobnym wierszu standardowego wyj±cia nale»y wypisa¢ reszt¦ z dzielenia
liczby sekund potrzebnych Jadzi na wykonanie n operacji przez 1 000 003.

Przykªady

Wej±cie: Wej±cie: Wej±cie:
1

1 1

2

1

3

Wyj±cie: Wyj±cie: Wyj±cie:

1 3 7

Czªowiek � najlepsza inwestycja

Ziemniak



Konik polny

VI OIG Zawody dru»ynowe, 6. trening, grupa A. 2 IV 2012

Dost¦pna pami¦¢: 64MB.

Wokóª stawu ustawiono N+1 kamieni. Konik polny rozpoczyna skoki wokóª stawu rozpoczynaj¡c od kamienia
o numerze 0, a ko«czy skakanie na kamieniu o numerze N . Dªugo±¢ ka»dego skoku musi by¢ nieujemna i mo»e
by¢ o jeden wi¦ksza, równa lub o jeden mniejsza od dªugo±ci poprzedniego skoku.

Jaka jest minimalna liczba skoków potrzebnych do przej±cia wokóª stawu? Dªugo±¢ zarówno pierwszego,
jak i ostatniego skoku musi by¢ równa 1.

Wej±cie

W pierwszym wierszu standardowego zapisano caªkowit¡ warto±¢ N (1 6 N 6 109) liczba kamieni.

Wyj±cie

W pierwszym wierszu standardowego wyj±cia zapisz minimaln¡ liczb¦ skoków.

Przykªady

Wej±cie: Wej±cie: Wej±cie:
3

5 23

Wyj±cie: Wyj±cie: Wyj±cie:

3 4 9

Czªowiek � najlepsza inwestycja

Konik polny



Maksymalna skrzynia

VI OIG Zawody dru»ynowe, 6. trening, grupa A. 2 IV 2012

Dost¦pna pami¦¢: 64MB.

Mamy N skrzynek z jabªkami oznaczone literami A, B, . . . , Z. W ka»dej skrzyni znajduje si¦ pewna liczba
jabªek.

Wypisz symbol skrzyni, w której znajduje si¦ najwi¦ksza liczba jabªek. Je»eli w wielu skrzyniach mamy
tak¡ sam¦ liczb¦ jabªek wypisz odpowiednie literki w kolejno±ci alfabetycznej.

Wej±cie

W pierwszym wierszu standardowego wej±cia zapisano warto±¢ caªkowit¡ N (2 6 N 6 26), oznaczaj¡c¡ liczb¦
skrzynek. W drugim wierszu zapisano N warto±ci: s1, s2, . . . , sN (1 6 si 6 1 000) oznaczaj¡ce liczb¦ jabªek w
i-tej skrzyni.

Wyj±cie

W pierwszym wierszu standardowego wyj±cia zapisz oznaczenia skrzy« o najwi¦kszej liczbie jabªek, znak '='

oraz warto±¢ maksymaln¡.

Przykªady

Wej±cie: Wej±cie: Wej±cie:
5

2 3 5 1 1 4

10 10 5 8

3

15 10 15

Wyj±cie: Wyj±cie: Wyj±cie:

C=5 A,B=10 A,C=15

Czªowiek � najlepsza inwestycja

Maksymalna skrzynia



Trudno±¢ dodawania

VI OIG Zawody dru»ynowe, 6. trening, grupa A. 2 IV 2012

Dost¦pna pami¦¢: 64MB.

Dzieci ucz¡ si¦ dodawa¢ du»e liczby od prawej do lewej, po jednej cyfrze. Dla wielu z nich operacja przeniesienia,
podczas której jedynka jest przenoszona z jednej pozycji do nast¦pnej, stanowi powa»ne wyzwanie.

Oblicz ile operacji przeniesienia wyst¡pi w dodawaniu.

Wej±cie

W pierwszym wierszu standardowego wej±cia zapisano warto±¢ caªkowit¡ P (1 6 P 6 10200), pierwsza liczba.
W drugim wierszu zapisano warto±¢ caªkowit¡ D (1 6 D 6 10200), druga liczba.

Wyj±cie

W pierwszym wierszu standardowego wyj±cia zapisz ile operacji przeniesienia wyst¡piªo w dodawaniu liczb P
i D.

Przykªady

Wej±cie: Wej±cie: Wej±cie:
29

34 399

855

122

991

Wyj±cie: Wyj±cie: Wyj±cie:

1 3 2

Czªowiek � najlepsza inwestycja

Trudno±¢ dodawania



Problem Euklidesa

VI OIG Zawody dru»ynowe, 6. trening, grupa A. 2 IV 2012

Dost¦pna pami¦¢: 64MB.

Euklides pokazaª, »e dla ka»dych dodatnich liczb caªkowitych A i B istniej¡ takie liczby caªkowite X i Y , »e
AX +BY = D, gdzie D jest najwi¦kszym wspólnym dzielnikiem A i B.

Wej±cie

W pierwszym wierszu standardowego zapisano dwie liczby caªkowite A i B, oddzielone spacj¡ (A,B < 30 000).

Wyj±cie

W pierwszym wierszu zapisano trzy liczby caªkowite X, Y oraz D oddzielone spacjami. Je±li istnieje wi¦cej
ni» jedna para X, Y , powiniene± wypisa¢ t¦, dla której X 6 Y i warto±¢ |X|+ |Y | jest minimalna.

Przykªady

Wej±cie: Wej±cie: Wej±cie:
4 6

8 4 12 18

Wyj±cie: Wyj±cie: Wyj±cie:

-1 1 2 0 1 4 -1 1 6

Czªowiek � najlepsza inwestycja

Problem Euklidesa



Grzegorz I Mocny

VI OIG Zawody dru»ynowe, 6. trening, grupa A. 2 IV 2012

Dost¦pna pami¦¢: 64MB.

Grzegorz wytrenowaª organizm do tego stopnia, »e mógª w krótkim czasie osi¡gn¡¢ moc 1500W .
Znalazª gªaz o masie 200kg i postanowiª sprawdzi¢ swoje mo»liwo±ci podnosz¡c go na wysoko±¢ h ruchem

jednostajnie przyspieszonym w czasie t. Przyspieszenie ziemskie ma warto±¢ 10m
s2 .

Oblicz moc potrzebn¡ do podniesienia gªazu i odpowiedz czy b¦dzie to wykonalne.

Wej±cie

W pierwszym wierszu standardowego wej±cia zapisane s¡ warto±ci: wysoko±ci h (0.1 6 h 6 2.0) wyra»ona w
metrach oraz czas podnoszenia gªazu t (0.1 6 t 6 10.0) wyra»ony w sekundach.

Wyj±cie

Na standardowym wyj±ciu wypisz szukan¡ warto±¢ mocy z dokªadno±ci¡ do jednego wata i odpowiedz na
pytanie: TAK � je»eli mu si¦ uda, NIE � w przypadku pora»ki.

Przykªady

Wej±cie: Wej±cie: Wej±cie:
2 0.1

1 2 2 10

Wyj±cie: Wyj±cie: Wyj±cie:

1640000 NIE 1050 TAK 402 TAK

Czªowiek � najlepsza inwestycja

Grzegorz I Mocny



Skrót skrótu

VI OIG Zawody dru»ynowe, 6. trening, grupa B. 2 IV 2012

Dost¦pna pami¦¢: 64MB.

Istnieje wiele sposobów kompresji tekstu. Jednym z najprostrzych, a zarazem caªkiem skutecznych (w specy�cz-
nych przypadkach) jest zliczanie krotno±ci wyst¡pienia danego fragmentu. Przykªadowo, sªowo: kwakwakwa
mo»na zapisa¢ jako 3× kwa.

Maj¡c dany skrócony tekst oraz jego krotno±¢ wypisz sªowo przed kompresj¡.

Wej±cie

W pierwszym wierszu standardowego wej±cia zapisano liczb¦ n (1 6 n 6 1 000) oraz sªowo S (1 6 |S| 6 200).

Wyj±cie

Na standardowe wyj±cie Twój program powinnien wypisa¢ sªowo pierwotne.

Przykªady

Wej±cie: Wej±cie: Wej±cie:3 ab
5 x 1 kajak

Wyj±cie: Wyj±cie: Wyj±cie:

ababab xxxxx kajak

Czªowiek � najlepsza inwestycja

Skrót skrótu



Przek¡tna prostok¡ta

VI OIG Zawody dru»ynowe, 6. trening, grupa B. 2 IV 2012

Dost¦pna pami¦¢: 64MB.

Dªugo±¢ prostok¡ta jest o K jednostek dªu»sza od szeroko±ci tego prostok¡ta. Przek¡tna prostok¡ta jest o
K jednostek dªu»sza od dªugo±ci prostok¡ta. Szeroko±¢, dªugo±¢ i przek¡tna prostok¡ta przyjmuj¡ wielko±ci
caªkowite. Na podstawie warto±ci przek¡tnej, oblicz pole prostok¡ta.

Wej±cie

W pierwszym wierszu standardowego wej±cia zapisano warto±¢ caªkowit¡ N (1 6 N 6 60 000), liczba spraw-
dze«. W N wierszach zapisano dªugo±¢ przek¡tnej prostok¡ta P (1 6 P 6 10 000).

Wyj±cie

W ka»dym wierszu standardowego wyj±cia zapisz warto±¢ pola prostok¡ta, zachowuj¡c kolejno±¢ wczytania lub
sªowo NIE, je»eli na podstawie warto±¢ przek¡tnej nie mo»emy obliczy¢ pola prostok¡ta zgodnie z przyj¦tymi
zaªo»eniami zadaniu.

Przykªady

Wej±cie: Wej±cie: Wej±cie:
2

300

309

2

600

501

2

2

900

Wyj±cie: Wyj±cie: Wyj±cie:

43200

NIE

172800

NIE

NIE

388800

Czªowiek � najlepsza inwestycja

Przek¡tna prostok¡ta



Dªugodystansowiec

VI OIG Zawody dru»ynowe, 6. trening, grupa B. 2 IV 2012

Dost¦pna pami¦¢: 64MB.

Biegacz pokonuj¡c pewn¡ tras¦ podzieliª j¡ na dwa odcinki w ten sposób, »e dªugo±¢ drugiego jest n krotnie
wi¦ksza od dªugo±ci pierwszego. Zaplanowaª sobie, »e ±rednia szybko±¢ na caªej trasie wyniesie vs. Pierwszy
odcinek pokonaª z szybko±ci¡ v1. Z jak¡ szybko±ci¡ musi przebiec drugi?

Wej±cie

W pierwszym wierszu standardowego wej±cia zapisane s¡, warto±ci n, v1 i vs (1 6 n 6 10, 1.0 6 v1, vs 6 8.0)
wyra»one w m

s .

Wyj±cie

Na standardowym wyj±ciu wypisz szukan¡ warto±¢ szybko±ci biegacza na drugim odcinku z dokªadno±ci¡ do
0.001m

s .

Przykªady

Wej±cie: Wej±cie: Wej±cie:
1 8 8

1 4 2 4 5 4

Wyj±cie: Wyj±cie: Wyj±cie:

8.000 1.333 3.810

Czªowiek � najlepsza inwestycja

Dªugodystansowiec



Palindrom

VI OIG Zawody dru»ynowe, 7. trening, grupa A. 16 IV 2012

Dost¦pna pami¦¢: 64MB.

Dziaªanie funkcji odwró¢ i dodaj mo»na opisa¢ w nast¦puj¡cy sposób: zaczynamy od zadanej liczby, dodajemy
do niej liczb¦ powstaª¡ poprzez odwrócenie jej cyfr. Je±li suma nie jest palidromem (tzn. czytana od lewej do
prawej i od prawej do lewej nie jest t¡ sam¡ liczb¡), powtarzamy opisan¡ procedur¦ tak dªugo, a» dojdziemy
do palidromu.

Wej±cie

W pierwszym wierszu standardowego wej±cia zapisana jest liczba caªkowita K (10 6 K 6 1012).

Wyj±cie

W pierwszym wierszu wypisujemy do standardowego wyj±cia warto±¢ liczby K. W kolejnych wierszach wypi-
sujemy warto±¢ sumy funkcji odwró¢ i dodaj. Ostatnim wierszem jest palidrom obliczony na podstawie liczby
K.

Przykªady

Wej±cie: Wej±cie: Wej±cie:

1234 7894 789434896

Wyj±cie: Wyj±cie: Wyj±cie:

1234

5555

7894

12881

31702

52415

103840

152141

293392

789434896

1487869883

5377557724

9655115459

19200231028

101213431319

1014347743420

1257825177521

2515540465042

4921180920194

9831471731488

18672843472877

96500278300558

182000665501127

903106231501408

1707211364102717

8879225995229788

Czªowiek � najlepsza inwestycja

Palindrom



�rednia Arytmetyczna

VI OIG Zawody dru»ynowe, 7. trening, grupa A. 16 IV 2012

Dost¦pna pami¦¢: 64MB.

Talenciki bawi¡ si¦ caªkowite dodatnie. Na lekcjach matematyki Talenciki uczyli si¦ obliczania ±redniej aryt-
metycznej. Pomysªowe dzieci bardzo szybko nauczyªy si¦ liczy¢. Talencikowy m¡drala kazaª talencikom liczy¢
ile mog¡ wykona¢ oblicze« przestrzegaj¡c reguªy:

1. Talencikowy m¡drala pisaª na kartce L � liczb¦ caªkowit¡ dodatni¡

2. Graj¡cy Talencik pisaª liczb¦ dodatni¡ mniejsz¡ od L

3. Talencik obliczaª ±redni¡ arytmetyczn¡ dwóch liczb¦

4. Je±li ±rednia arytmetyczna jest caªkowita, to skre±laª jedn¡ z liczb z pozostaªych i realizuj punkt 3, w
przeciwnym przypadku ko«czy obliczenia

Wej±cie

W K (1 6 K 6 30 000) wierszach standardowego wej±cia zapisano caªkowit¡ dodatni¡ warto±¢ L (1 6 L 6
1010), gdzie L � liczba pocz¡tkowa. W K + 1 wierszu zapisano warto±ci równe zero, dla tych warto±ci nie
wykonujemy oblicze«.

Wyj±cie

W K wierszach zapisz zgodnie z kolejno±ci¡ wczytania ile maksymalnie ±rednich mo»e obliczy¢ Talencik.

Przykªady

Wej±cie: Wej±cie: Wej±cie:

6

24

0

5

0

3

6

9

0

Wyj±cie: Wyj±cie: Wyj±cie:

2

4

2 1

2

3

Czªowiek � najlepsza inwestycja

�rednia Arytmetyczna



Dach Pitagorasa

VI OIG Zawody dru»ynowe, 7. trening, grupa A. 16 IV 2012

Dost¦pna pami¦¢: 64MB.

Talenciki buduj¡ dachy do budek dla ptaszków. Na lekcjach matematyki Talenciki uczyli si¦ twierdzenia pi-
tagorasa. Pomysªowe dzieci zastosowaªy twierdzenie do budowy dachu budki. Talencikowi malarze malowali
powierzchni¦ trójk¡cika do budowy dachu i znali jego powierzchni¦. Talencikowi stolarze wzmacniali listewk¡
trójk¡ciki i znali jakiej dªugo±ci listewk¦ zu»yli do wykonanie tej czynno±ci.

Wej±cie

W K (1 6 K 6 30 000) wierszach standardowego wej±cia zapisano oddzielone spacj¡ dwie caªkowite warto±¢
S i D (1 6 S,D 6 1010), gdzie S � powierzchnia trójk¡cika w centymetrach kwadratowych, D � dªugo±¢
listewki w centymetrach. W K + 1 wierszu zapisano oddzielone spacj¡ dwie warto±ci równe zero, dla tych
warto±ci nie wykonujemy oblicze«.

Wyj±cie

W K wierszach zapisz zgodnie z kolejno±ci¡ wczytania warto±¢ wysoko±ci dachu budki w centymetrach dla
ka»dego przykªadu. Obliczenia wykonaj z dokªadno±ci¡ do 0.01.

Przykªady

Wej±cie: Wej±cie: Wej±cie:

6 12

24 24

0 0

180 90

0 0

30 30

84 56

2310 462

0 0

Wyj±cie: Wyj±cie: Wyj±cie:

2.40

4.80

8.78 4.62

6.72

20.90

Czªowiek � najlepsza inwestycja

Dach Pitagorasa



Liczba drzewek

VI OIG Zawody dru»ynowe, 7. trening, grupa A. 16 IV 2012

Dost¦pna pami¦¢: 64MB.

Kupiªem dziaªk¦ o ksztaªcie wielok¡ta pod lasem. Na dziaªce posadziªem drzewka owocowe w rz¦dach i ko-
lumnach. Drzewka uformowaªy siatk¦ prostok¡tn¡, a wi¦c przyjmujemy, »e poªo»enie ka»dego z nich mo»emy
opisa¢ za pomoc¡ wspóªrz¦dnych caªkowitych. Zwierz¦ta niszczyªy drzewka i postanowiªem ogrodzi¢ dziaªk¦.
Oblicz ile drzewek musz¦ wykopa¢ do postawienia pªotu?

Wej±cie

W pierwszym wierszu standardowego wyj±cia zapisano liczb¦ caªkowit¡ N (3 6 N 6 500) liczba wierzchoªków
dziaªki. W N wierszach zapisano dwie warto±ci caªkowite wspóªrz¦dne kolejnych wierzchoªków X, Y (1 6
X,Y 6 40 000).

Wyj±cie

W pierwszym wierszu standardowego wyj±cia zapisz liczb¦ drzewek do wykopania.

Przykªady

Wej±cie: Wej±cie: Wej±cie:

5

120 100

107 122

92 106

77 84

105 85

6

132 100

112 121

87 123

79 100

88 78

108 86

8

122 100

111 111

100 126

79 121

57 100

82 82

100 56

119 81

Wyj±cie: Wyj±cie: Wyj±cie:

19 10 19

Czªowiek � najlepsza inwestycja

Liczba drzewek



Kamie«

VI OIG Zawody dru»ynowe, 7. trening, grupa A. 16 IV 2012

Dost¦pna pami¦¢: 64MB.

Po jakim czasie energia kinetyczna kamienia rzuconego pionowo w dóª z szybko±ci¡ pocz¡tkow¡ v0 z wysoko±ci
h zwi¦kszy si¦ dwukrotnie?

Przyjmij »e przyspieszenie ziemskie jest równe 10m
s2 i zaniedbaj siªy oporu powietrza.

Wej±cie

W pierwszym wierszu standardowego wej±cia zapisane s¡ warto±ci szybko±ci pocz¡tkowej v0 (1 6 v0 6 25)
wyra»onej w metrach na sekund¦ i wysoko±ci h (10 6 h 6 100) w metrach.

Wyj±cie

Na standardowym wyj±ciu wypisz szukany czas z dokªadno±ci¡ do 0.01s. Gdy zadanie nie ma rozwi¡zania
wypisz sªowo nie.

Przykªady

Wej±cie: Wej±cie: Wej±cie:

20 16 15 40 2 12

Wyj±cie: Wyj±cie: Wyj±cie:

nie 0.62 0.08

Czªowiek � najlepsza inwestycja

Kamie«



Suma

VI OIG Zawody dru»ynowe, 7. trening, grupa B. 16 IV 2012

Dost¦pna pami¦¢: 64MB.

Suma dwóch liczb naturalnych wynosi S. Je±li wi¦ksz¡ z nich podzielimy przez mniejsz¡ to otrzymamy wynik
D i reszt¦ R. Jakie to liczby?

Wej±cie

W pierwszym wierszu standardowego wyj±cia zapisano trzy warto±ci caªkowite oddzielone spacjami S, D i R
(100 6 S 6 100 000, 0 6 D,R 6 100 000), S � suma dwóch liczb naturalnych, D � wynik dzielenia wi¦kszej
przez mniejsz¡ i R � reszta z dzielenia wi¦kszej przez mniejsz¡.

Wyj±cie

W pierwszym wierszu standardowego wyj±cia zapisz warto±¢ caªkowit¡ liczby wi¦kszej.

Przykªady

Wej±cie: Wej±cie: Wej±cie:

130 3 10 145 2 10 230 6 20

Wyj±cie: Wyj±cie: Wyj±cie:

100 100 200

Czªowiek � najlepsza inwestycja

Suma



Znak

VI OIG Zawody dru»ynowe, 7. trening, grupa B. 16 IV 2012

Dost¦pna pami¦¢: 64MB.

Wczytaj o±miobitowy kod binarny i wypisz znak alfanumeryczny.

Wej±cie

W pierwszym wierszu standardowego wej±cia zapisano o±miobitowy kod.

Wyj±cie

W pierwszym wierszu standardowego wyj±cia zapisz znaku alfanumeryczny.

Przykªady

Wej±cie: Wej±cie: Wej±cie:

01000001 01100001 00100001

Wyj±cie: Wyj±cie: Wyj±cie:

A a !

Czªowiek � najlepsza inwestycja

Znak



Kulka

VI OIG Zawody dru»ynowe, 7. trening, grupa B. 16 IV 2012

Dost¦pna pami¦¢: 64MB.

Z wysoko±ci h nad powierzchni¡ wody spada maªa kulka o g¦sto±ci 628 kg
m3 i obj¦to±ci 2cm3. Oblicz maksymaln¡

gª¦boko±¢ na jak¡ si¦ zanurzy.
Przyjmij »e przyspieszenie ziemskie jest równe 10m

s2 , g¦sto±¢ wody 1000 kg
m3 i zaniedbaj siªy oporu powietrza

i wody.

Wej±cie

W pierwszym wierszu standardowego wej±cia zapisana jest warto±¢ pocz¡tkowej wysoko±ci h (1 6 h 6 20) w
metrach.

Wyj±cie

Na standardowym wyj±ciu wypisz szukan¡ gª¦boko±¢ z dokªadno±ci¡ do 0.01m.

Przykªady

Wej±cie: Wej±cie: Wej±cie:

1.24 14.3 19.9

Wyj±cie: Wyj±cie: Wyj±cie:

2.09 24.14 33.59

Czªowiek � najlepsza inwestycja

Kulka


